

开学前,录取通知书等材料连同行李箱一并丢失

## 的哥牛义放弃生意迅速送还

本报讯(记者 龙中华)李女士一家在孩子即将到河南财政金融学院报到的前夕,不慎在打车时将装有个人档案、录取通知书、高考准考证、身份证等重要物件的箱子丢失。幸运的是,出租车司机牛师傅发现行李箱后,放弃了自己的生意,主动将行李箱送还给李女士一家,让他们非常感激。9月11日,市民李女士在电话中向记者表达了对牛师傅的感谢之情。

李女士的女儿李欣在9月10日下午2时左右,从云冈区天沐小区的奶奶家乘坐出租车返回平城区东花园小区。因为次日就要去河南财政金融学院报到,为方便报名,李欣将大学录取通知书、高考准考证和身份证等重要文件都放在了个人档案袋中,档案袋又放进了行李箱。打车回家时,行李箱放入了出租车的后备厢。到达东花园小区门口并支付了车费后,李欣下车时只顾着拿了随身携带的两个小包,却忘记了后备厢里的行李箱。

李欣回家后,才意识到把装有大学报到材料的行李箱遗忘在了出租车上。她立刻冲下楼飞奔到下车地点,希望找到那辆出租车。李女士得知女儿不慎丢失了重要证件,也惊出一身冷汗,紧跟着女儿追了出来。尽管母女俩四处寻找,却始终没有发现那辆出租车的踪影。



的哥牛义与李欣合影(受访者供图)

大学开学日期临近,丢失了重要证件,母女俩感到非常焦虑。这些证件根本无法补办,且关系到李欣能否顺利入学。无奈之下,李欣给正在工作的父亲李先生拨打了电话。父亲尽力安慰母女俩并告诉她们,会尽快从单位赶回

家,一起寻找解决问题的办法。

紧急时刻,出租车司机牛师傅驾车赶到了现场。原来,李欣下车后,牛师傅又接了两单生意。当乘客需要将行李箱放入后备厢时,他才发现了后备厢里的行李箱。由于不知道这个行李箱的主人是

谁,牛师傅决定打开箱子查看。箱子里装有笔记本电脑和其他重要物品,还有李欣上大学报到所需的相关材料以及身份证。经过一番回忆,牛师傅记起这是李欣下车时忘记带走的行李箱。他意识到这些证件对失主来说非常重要,失主一定非常焦急。

由于没有对方的联系电话,牛师傅决定放弃接单,一边与出租车公司联系,希望公司能帮忙找到失主,一边亲自驾车直奔东花园小区。15时左右,牛师傅到达小区门口,恰好遇到了焦急等待的母女俩。李女士和李欣紧紧握住牛师傅的手,连声道谢,感激之情溢于言表。

李女士在电话中激动地对记者说:“真是位好的哥,好人呐!这回我女儿能顺利到学校报到了。”她的话语中充满了对牛师傅的感激之情。

牛师傅接受记者采访时说,作为一名出租车司机,如果发现乘客遗失物品,都会尽力及时归还失主。他在出租车行业干了几十年,遇到乘客遗失物品的情况已经司空见惯。记者了解到,牛师傅不仅在本职工作上尽职尽责,还长期坚持参与公益活动。多年来,他和他的团队不仅经常关心和慰问老人,参与修路等社区服务,还每年坚持参与爱心送考活动,为考生提供帮助。

## 街路牌缘何有蓝绿颜色区分?

市民政局:全国统一规定,指示不同方向

本报讯(记者 双红)“你们发现没有,街道上的街路牌竟然有蓝色和绿色之分,你知道这是为什么吗?”近日,一位网友在网络平台发视频称,她在大同这么多年,第一次发现大同的街路牌是分颜色的,这两者有什么区别呢?

该网友的视频激起了众多网友的兴趣。有人指出,街路牌之所以有不同颜

色,是因为它们指示着不同的方向。记者昨日走访我市多条街道看到,那些常被忽略的街路牌确有两种色调:蓝色和绿色。

是否如网友所言,街路牌的颜色区分真的与指示方向有关?市民政局区划地名科负责人告诉记者,依照国家地名标志相关规定,凡是东西走向的街道及东西走向的斜街(巷),其街路牌的背景色应为蓝

色,字体为白色;南北走向的道路及南北走向的斜路(巷),街路牌的背景色则应为绿色,字体同样为白色。此外,街路牌上还会用汉字标明“东西”或“南北”。这位负责人说:“这样的设计不限于大同,全国其他地区也都遵循这一标准。这是为帮助市民更迅速、更直观地识别方向,以便于出行。”

共青团“伙伴计划”  
关爱青少年成长

本报讯(记者 孙露)近日,由平城区力行青年志愿者协会承接的共青团“伙伴计划”示范项目正式启动,将在迎宾路社区开展“伙伴领航站”青少年陪伴辅导服务。

活动中,协会邀请平城区青联相关负责人与志愿者共同探讨项目的具体实施内容。志愿者认真了解了示范项目的总体思路、工作目标、主要原则以及实施内容,同时还各自分享了自己的专业特长与参与此次活动的期待。针对青少年特点,志愿者们分组进行了前期学习,包括折纸技巧的基本功练习、复杂图形的解锁,以及手指舞的编排与练习等。

## 流感疫苗接种工作已经启动

市疾控中心建议:最好在10月底前完成接种

本报讯(记者 高燕)记者日前从市疾控中心了解到,我市已启动流感疫苗接种工作,市民可就近的预防接种门诊进行咨询、接种。

市疾控中心相关工作人员介绍,流感病毒容易发生变异,每年流行的毒株可能不同。同时,接种流感疫苗产生的免疫力在体内也会随着时间的推移逐渐衰减,一般接种疫苗后获得的保护性抗体可维持6—8个月。通常接种流感疫苗2周后就可产生具有保护水平的抗体。

昨日,记者在新旺街道社区卫生服务中心看到,不少市民前来咨询、接种流感疫苗。柳港园居民张师傅今年70多岁,今年已是接种流感疫苗的第五个年头了。“我每年都是在9月接种,效果很好,即使感冒了,症状轻,好得快。”

目前,我国的流感疫苗品种有3种,分别为流感病毒裂解疫苗、流感病毒亚单位疫苗和冻干鼻喷流感减毒活疫苗。各疫苗的安全性和有效性均有保障。由于不同人群在年龄、健康状况、职业和生活环境等方面存在差异,因此不同的个体如



市民正在接种流感疫苗

本报记者 戚禹仁 摄

何选择一款适合自己的流感疫苗,需要接种者和接种医生共同做出最优选择。

市疾控中心建议:65岁以上人群、患有心血管疾病人群、慢性肺部疾病(慢阻肺和肺气肿)人群、糖尿病人群、慢性肝脏

疾病人群、一般恶性肿瘤等人群,联合接种流感疫苗和23价肺炎疫苗可以有更好的防病效果,对减少接种者因呼吸道疾病住院天数、缩短两次感染相距时间上有积极作用。

山西省公路自行车  
锦标赛在左云开赛

本报讯(记者 史涌涛)11日,“奔跑吧少年”2024年山西省公路自行车锦标赛在风景秀丽的左云县摩天岭长城脚下开赛。

本次赛事由省体育局主办,共有来自太原、大同、晋中、临汾、长治的5支代表队94名运动员参加。赛事设男女团体计时赛、男女个人计时赛、男女个人赛等项目。比赛首日,决出男子甲组30公里、男子乙组10公里个人计时赛和女子乙组10公里个人计时赛名次。

本次赛段途经威鲁古堡、月华池、八台子教堂遗址、摩天岭长城、宁鲁古堡、镇宁箭楼等景点景区。

近年来,左云县充分发挥长城旅游公路沿线文化底蕴深厚、生态环境优良的独特优势,深入推动“体育+文旅”融合发展,已连续7年承办国际国内自行车赛事。